MIDDENMOTERROERSELEN Passen of bieden?

Niet ieder spel is objectief te beoordelen. Denken helpt, maar is geen garantie.
Neem nou spel 2 van dinsdag:

Spel 2 a7 Het bieden bij mij aan tafel (Wij zaten NZ):
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;g:; (7) 2 klaver wordt met een overslag gemaakt. Dit was 50%.
::95 Waren er alternatieven? Denk eens mee. Vooral Noord heeft het
#AHBE4 moeilijk. Het begint bij de eerste biedronde. Moet Noord wel of

geen harten bieden, en zo ja op 2 niveau of met een sprong?

Mijns inziens komt 2 Harten niet in aanmerking. Dat belooft meer dan 10 punten. Maar 3 harten kan
misschien wel. Een mooie 6 kaart en een renonce klaver. Tegenargument: je bent kwetsbaar. Stel
dat je wordt gedoubleerd? De ‘Kiss of death’(De naam voor -200) ligt op de loer.

Nog even verder denken. Wie heeft er (veel) harten? West in ieder geval niet, dan had zij die wel
geboden. Zuid heeft er maximaal 4 (anders had hij ze wel geboden) en Oost kan heel goed harten
hebben, maar ook best kort zijn in harten. Oost kan ook nog wel schoppen hebben, die gaat hij dan
nu laten horen, na het schoppenbod van zijn partner. ‘Pas’ door Noord kan dus heel goed.
Kwetsbaar en niet al te sterk, zeg gerust zwak. Even de ontwikkelingen afwachten.

Een ander bod (dan 3 harten) dat zeker in aanmerking komt is 2 Ruiten. Partner heeft ruiten
gevolgd, dus er is een fit! Dus mag je 3 punten bij tellen voor de klaverrenonce! En 2 ruiten zal niet
snel worden gedoubleerd. De fit aangeven belooft geen overwaarde en is ook handig bij het
uitkomen. Als Noord 2 ruiten biedt heeft hij er minstens 3 (vaak precies 3). Na uitkomst in dit spel
weet je dan meteen dat de leider (oost) een singleton heeft!

Na ‘pas’ van Noord, biedt oost geen harten. Dat zou reverse zijn en 16+ punten beloven. Immers
partner west heeft de harten over geslagen. Dus kiest oost voor 2 klaver. Zuid heeft z’n hand
verteld, en de ruitenuitkomst vastgelegd. Er is niets meer te zeggen. West heeft ook niets meer te
melden (ook geen 4 kaart harten dus!) en opnieuw mag Noord zijn hand evalueren. Wat te doen?
Waarom stopt het bieden zo laag? Waar zitten de punten? Hebben zij er maar 20?

Nu komt 2 harten zeker wel in aanmerking! En 2 ruiten ook. Beide kunnen nog steeds.

Wubbo besloot te passen. Dat was goed voor 50%. Prima! Zelf zou ik waarschijnlijk 2 harten hebben
geboden, en als oost dat doubleert vluchten naar 3 ruiten. Die mogelijkheid maakt dat 2 Ha niet al
te gevaarlijk.

Al met al: als u in de laatste positie zit (in de ‘uitpas’), komt nadenken altijd in aanmerking!
Vragen die je je zelf dan stelt:

e Hoeveel punten heeft partner?

e Hebben wij een fit?

e Waarom stoppen zij al laag?

e Heeft partner veel kaarten in de kleur die zij bieden?

e Kan ik met de kennis uit het bieden nog iets zeggen?

Hier had dat zeker een score van boven de 50% opgeleverd. En oh ja: als iemand in de uitpas biedt,
heeft hij al de hand van zijn partner meegenomen! Straf hem dus niet af met een verhoging van zijn
dappere bod. Dat doet geen recht aan zijn denkwerk! En is slecht voor het partnership.



